



Газета Центрального Комитета КПСС

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

СЛОВО ЛЕКТОРА

Три дня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, работал VIII съезд Всесоюзного общества «Знание»...

Съезд подвел итоги многогранной работы общества за время, истекшее после предыдущего съезда...

В культурной жизни нашего народа, в коммунистическом воспитании трудящихся, в идеологической работе...

Общество рассматривает как свою главную задачу углубленную пропаганду материалов XXV и XXVI партийных съездов...

За последние годы организация общества укрепила свои связи с творческими союзами, с органами культуры...

Все более многообразными и интересными становятся и формы лекционной работы. Многочисленные слушатели...

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии VIII съезду Всесоюзного общества «Знание»...

Обществу «Знание» — говорится в приветствии ЦК КПСС, — необходимо сосредоточить внимание на повышении качества и действенности лекционной пропаганды...

Особую роль в условиях резкого обострения идеологической борьбы на мировой арене приобретает самое широкое разъяснение Программы мира для 80-х годов...

VIII съезд Всесоюзного общества «Знание» прошел при высокой активности всех его участников. Начат новый этап его большой, плодотворной деятельности...

В. И. ЛЕНИН О ПЕЧАТИ

Вышло в свет третье, дополненное издание книги «В. И. Ленин о печати. Собрание в ней вошедших статей, писем и других документов...

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили патриотическую инициативу трудящихся коллективов предприятий и организаций...

мерами, обеспечивающих сохранение указанного газопровода в соответствии с ранее принятыми решениями.

Обращение Л. И. БРЕЖНЕВА к президенту США

В связи с резким обострением обстановки в Ливане, и особенно в его столице Бейруте, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев обратился к президенту США Р. Рейгану...

В связи с заявлениями о том, что США в принципе готовы послать контингент американских войск в Ливан, Л. И. Брежнев предупредил президента США...



Доброй традицией стали встречи писателей Москвы с тружениками столичной области. Четыре раза проводились Дни советской литературы в Подмосковье...

урожай-82

ПЕРВЫЙ СНОП ПРИАЗОВЬЯ

Выколосилось на славу хлебное поле Дона. Сколько крестьянских тревог и надежд связано с ним! А было все и сухо и холодные астраханцы...

Сколько снов тысяч человек украшает урожай Приазовья. Почти круглые сутки люди живут на полях станах.

ПАМЯТНИК НАРОДНОМУ ПОДВИГУ

Героизм советского народа в великой битве на Волге увековечила открывшаяся сегодня панорама «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом».

моральному поощрению людей. Здесь и годами накопленный опыт, и новые формы работы.

В областях газетах «Молот» и «Комсомолец» появились первые писательские репортажи о жатке.

Среди них и бесстрашный снайпер Герой Советского Союза В. Зайцев. Выступая на торжественной церемонии открытия панорамы...

героические эпизоды многих из 200 огненных дней и ночей всего сражения...

В. ВАСИЛЬЕВ, Ростовский район, Ростовская область.

И. БИРЮКОВА, н.р. ТАСС, ВОЛГОГРАД.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ

Делегаты VIII съезда Всесоюзного общества «Знание» от имени всех членов общества — ученых, специалистов народного хозяйства, передовиков и новаторов производства, работников просвещения и здравоохранения, деятелей культуры и искусства — шлют гордый привет родной Коммунистической партии, ее Ленинскому Центральному Комитету...

Наш съезд проходит в год славного 60-летия образования Союза ССР, в обстановке самостоятельной борьбы партии и всего советского народа за воплощение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

В своей повседневной деятельности организация общества «Знание» постоянно ощущает отеческую заботу партии, ее Центрального Комитета, лично товарища Леонида Ильича Брежнева.

С сердечным волнением и гордой признательностью встретили приветствие ЦК КПСС нашему съезду. Высокая оценка деятельности общества «Знание»...

Сегодня нет для нас задачи более важной и актуальной, чем глубокие разъяснения решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 года) Пленума Центрального Комитета партии и мобилизации трудящихся масс на их полное и досрочное выполнение.

Заявление делегатов VIII съезда Всесоюзного общества «Знание»

Мы, делегаты VIII съезда Всесоюзного общества «Знание», от имени более чем 3 миллионов членов общества — учителей и врачей, деятелей культуры и искусства, специалистов народного хозяйства, передовиков и новаторов производства...

Уже месяц наив на многострадальную землю Ливана вторглись войска Израиля, обрушиваются бомбы, снаряды и напалм. Тысячи и тысячи мирных жителей — ливанцев и палестинцев — погибли или искалечены...

Пленум правления Всесоюзного общества «Знание»

7 июля состоялся пленум правления Всесоюзного общества «Знание», избранного VIII съездом общества. На нем рассмотрены организационные вопросы. Председателем правления Всесоюзного общества «Знание» вновь избран академик Н. Г. Васов.

дневник событий

По сообщениям корреспондентов «Советской культуры» и ТАСС

★ ВО ИМЯ УТВЕРЖДЕНИЯ МИРА

В Москве состоялось ежегодное собрание Советского центра Европейского общества культуры (ЕОК). Его участники приняли обращение к деятелям культуры Европы...

★ В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО БАТАЛИСТА

Знаменитая «Тачанка», «Трубы Первой Конной» открывали выставку произведений М. Б. Грекова, устроенную в Гретьковской галерее в связи с исполнением 100-летия со дня рождения замечательного художника...

★ НЕДЕЛЯ ФИЛЬМОВ ДРУЗЕЙ

Неделя монгольских фильмов открылась в столице премьерой художественной ленты «Запах земли», рассказывающей о тружениках села. Неделя проводится в соответствии с соглашением о культурном сотрудничестве между СССР и МНР...

★ ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

Генеральное соглашение на издание в США советских книг о музыке подписано в Москве между ВААП и фирмой «Латинифона» публикейшнс. Документ предусматривает ежегодный выпуск произведений советских авторов...

★ В РИТМАХ КУБЫ

Донская кубинских грамплотников открылась в Москве, в Центральном доме грамплотников. На ней представлено более 30 тысяч дисков с записями народной и эстрадной музыки...

VIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Распространение культуры и знаний в народе всегда было в традициях передовой русской и советской интеллигенции. Всесоюзное общество «Знание» много делает для приобщения этой доброй традиции, максимально удовлетворяя огромную потребность человека к знаниям, для понимания явлений природы и процессов общественного развития, глубокого восприятия целей и задач коммунистического строительства.

6-7 июля VIII съезд Всесоюзного общества «Знание» продолжил работу в Большом Кремлевском дворце. Занятия в пленуме, по докладу делегата обсудили отчет правления общества, задачи, поставленные XXVI съездом КПСС перед работниками идеологического фронта, делались опытом лекционной пропаганды.

Решения XXVI съезда партии, постановления ЦК КПСС по вопросам идеологической, политико-воспитательной работы, выступления и труды товарища Л. И. Брежнева, подготовка к 60-летию образования СССР, подчеркивалось на заседаниях 14 сессий, выдвигая перед обществом «Знание» новые задачи, главная из которых — повысить эффективность и качество пропаганды знаний. Как и весь советский народ, пропагандисты горячо поддерживают одобренную майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС Продовольственную программу страны, стремясь достичь ее цели и содержание до сознания каждого человека.

На заседании секции общественных наук и идейно-политического воспитания отмечалось, что работа по разъяснению материалов XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС призвана способствовать дальнейшему повышению уровня марксистско-ленинского образования и коммунистического воспитания масс, усилению их творческой активности в решении важнейших народнохозяйственных задач.

Участники секции экономических знаний, проблем управления и трудового воспитания рекомендовали организациям общества «Знание» ярче пропагандировать повседневную работу партии о благе народа, о неуклонном повышении его жизненного уровня. Необходимо добиться четкого понимания всеми советскими людьми органической связи решения этой задачи с активным участием каждого труженика в развитии общественного производства. Гордиться о ценности воспитания и слушателей холяского отношения к народному делу, умения экономно использовать все, чем располагает страна.

говорила о возрастающей роли художественной литературы и искусства в коммунистическом строительстве, в формировании научного мировоззрения, в выработке активной жизненной позиции личности. Особое внимание было уделено гуманистическим ценностям социализма, утверждению средствами искусства нового, советского образа жизни, коммунистической морали и этики.

Секция педагогических и психологических знаний уделяла особое внимание проблемам эффективности образования, воспитания, профессиональной подготовки кадров, пропаганды революционных, боевых и трудовых традиций партии и народа, формирования идейной убежденности, готовности к труду и защите Родины была главной темой выступления на заседании секции «Военно-патриотического и физического воспитания». На заседании секции правовых знаний и нравственного воспитания подчеркивалось, что для формирования жизненной позиции, воспитания глубокого уважения к закону, и правлам социалистического общества необходима широкая, целенаправленная пропаганда юридических знаний, систематическая работа во всех звеньях общества по правовому и нравственному воспитанию.

Конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию деятельности первичных организаций общества разработали также секция научно-технического прогресса и передового опыта, естественнонаучных, медицинских знаний, атлетического воспитания, организационной и методической работы, народных университетов.

Повышению эффективности лекционной пропаганды, укреплению ее связи с решением важнейших народнохозяйственных задач посвящает свое выступление председатель правления общества «Знание» РСФСР академик И. Ф. Обранов. Он говорил о необходимости улучшить методику и распространение передового опыта, достижения науки и техники, сосредоточить внимание на неиспользованных резервах роста производительности, добиться расширения технического кругозора трудящихся, вовлечь их в научно-техническое творчество. Оратор подчеркнул важность разъяснения проблемности и разрядки доверия к реальным социальным, миролюбивой внешней политике ленинской партии и Советского государства.

О многообразных формах работы лекторов столицы рассказали секретарь МГК КПСС А. М. Рогонов. Лекционная пропаганда, отметил он, стала более целенаправленной, действенной.

Лекторы Москвы активно включились в работу по разъяснению и пропаганде решений майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС по мобилизации трудящихся на достоящую встречу 60-летия образования СССР. Особое внимание уделяется подготовке лекторских кадров, качеству лекций — углублению их содержания, усилению оперативности, наступательности, пропагандистской целенаправленности.

Как конкретную программу действий встретила трудящиеся села решения майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС по мобилизации трудящихся на достоящую встречу 60-летия образования СССР. Особое внимание уделяется подготовке лекторских кадров, качеству лекций — углублению их содержания, усилению оперативности, наступательности, пропагандистской целенаправленности.

В составе первичной организации общества «Знание» совхоза — более пятидесяти передовиков производства, специалистов, представителей интеллигенции. Работа ее постоянно планируется на основе задач, которые решают трудящиеся хозяйства.

В пленуме по докладам выступили также председатель правления общества «Знание» Украинской ССР, проректор Киевского государственного университета им. Т. Г. Шевченко И. И. Лышко, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Ефимов, председатель правления общества «Знание» Узбекской ССР академик республиканской Академии наук С. К. Зиявудин, секретарь ВЦСПС Л. А. Землинникова, академик-секретарь отделения биохимии, биофизики и химии физиологически активных соединений Академии наук СССР А. А. Базев, председатель правления общества «Знание» Казахской ССР В. А. Тулебаев, председатель Сибирского отделения Академии наук СССР, вице-президент Академии наук СССР В. А. Коптов.

Разнообразны и интересны формы деятельности лекторов-пропагандистов Советской Туркмении, отметил в своем выступлении председатель правления республиканского общества «Знание» член-корреспондент АН СССР А. Г. Бабаев. В практике их работы — народные университеты, семинары, учебно-информационные клубы, лекции, конференции, лектории, кинолектории и другие формы пропаганды знаний.

Важным направлением деятельности первичных организаций общества стали вопросы разъяснения внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства, критики буржуазных фальсификаций политики нашей партии в области международных отношений, проблемы активной атлетической пропаганды, внедрения новых обрядов и традиций, рожденных советским образом жизни.

Учащению пропаганды педагогических знаний посетил выступление министр просвещения СССР М. А. Прохоров. Главное направление этой работы — совершенствование деятельности педагогических работников, в которых сейчас обучаются 6 миллионов родителей, Оратор говорил о необходимости издания массовых тиражом учебных пособий для слушателей, повышения уровня подготовки лекторских кадров. Решить эту проблему помогут педагогические институты, в учебных программах которых введены курсы теории и методики лекторского мастерства. Необходимо также активизировать работу школ молодого лектора, разнообразить формы их деятельности.

Говоря о перестройке идеологической работы в свете требований КПСС, председатель правления общества «Знание» Литовской ССР академик-секретарь отделения общественных наук республиканской Академии наук В. Ю. Юона подчеркнул, что этот процесс следует рассматривать как непрерывный, обусловленный динамическим развитием нашего общества. Однако в деле повышения эффективности лекционной пропаганды имеются неиспользованные резервы. Одним из них, по мнению оратора, является оставание такого важнейшего участка идеологической работы, как научно-атлетическая пропаганда. Делегат подробно остановился на опыте этой работы в республике.

За последние годы, отметил он, значительно увеличилось количество организаций, наряду с обществом «Знание» участвующих в лекционной пропаганде. Это бесспорно объективный процесс, отражающий рост общественной активности трудящихся, развитие социалистической демократии. Вместе с тем некоторые такие организации за многие годы так и не выработали собственных методов и форм работы.

На съезде общества «Знание», сказала студентка Уфимского авиационного института имени Серго Орджоникидзе А. А. Валеева, я пришла прямо с производственной практики на одном из предприятий. Вместе со своими товарищами, слушателями школы молодого лектора, я выступила перед рабочими с лекцией по актуальным проблемам современности.

работы школ молодого лектора.

В обсуждении докладов приняли участие первый секретарь правления Союза комсомолов народной артист СССР Т. И. Хренников, ректор Дипломатической академии МИД СССР С. Л. Техничский, глава производственного объединения «Ленинградфильм» Герой Социалистического Труда В. Ф. Захаров, председатель правления общества «Знание» Киргизской ССР академик республиканской Академии наук А. А. Алтымбаев и другие делегаты.

Съезд приветствовал зарубежных гостей: председателя Болгарского республиканского совета общества по распространению научных знаний имени Георгия Кирилова Н. Стефанов, заместителя председателя общества по распространению научных знаний ВНР Г. Шош, председателя общества по распространению научно-технических знаний СРЮ Ле Кхи, президента общества «Урания» ГДР Э. Лейбниц, ответственный сотрудник отдела революционной ориентации ЦК Компартии Кубы Роберто Тарасо Вальдес, председателя правления общества по распространению научных знаний МНР Ц. Пуцагюр, председателя общества по распространению научных знаний ГДР В. Гурский, директор управления по культурно-массовой работе Совета по культуре и социалистическому воспитанию СРР Г. Констанция, член президиума общества по распространению научных знаний Николая Теслы Сергей А. Васильев, председатель Социалистической академии ЧССР В. Румл.

В заключительном заседании съезда принял участие секретарь ЦК КПСС М. В. Змыслин, заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. И. Марчук, заведующий отделами ЦК КПСС Е. М. Тимашевский, В. Ф. Шаурю.

С заключительным словом выступил академик И. Г. Базев. Съезд единогласно одобрил деятельность правления Всесоюзного общества «Знание». Утвержден отчет ревизионной комиссии, принято постановление по отчетному докладу.

В постановлении перед организациями общества поставлена задача — продолжать углубленную пропагандистскую работу в учебных заведениях последующих пленумов ЦК КПСС, актуальных проблем коммунистического строительства, сформулированных в трудах и выступлениях товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии. Усилия лекторов необходимо направлять на развитие инициативы и активности трудящихся, способствовать мобилизации советских людей на выполнение и перевыполнение планов пятилетия и социалистических обязательств, Продовольственной программы страны, на достоящую встречу 60-летия образования СССР.

Одно из важных направлений работы общества — пропаганда уметь и убедительно расширять его материальные и духовные основы, поднимать заботу КПСС о повышении материального и культурного уровня народа, охватывать духом патриотизма и интернационализма, высоких моральных качеств, непримиримости к недостаткам, умения оценивать события внутренней и международной жизни с четкими классовых позиций.

В постановлении подчеркивается, что организации общества должны улучшить пропаганду миролюбивой внешней политики КПСС, новых советских мирных инициатив, выдвинутых в выступлениях товарища Л. И. Брежнева, достигший реального социализма.

Съезд определил пути дальнейшего повышения идеологии, научного уровня и эффективности лекционной пропаганды, укреплению ее связи с жизнью, с решением важнейших задач хозяйственного строительства. Съезд принял заявление, в котором выражена гневная протест против варварской агрессии Израиля в Ливане, осуществленной при прямой поддержке США, решительное требование прекратить кровавую бойню. Утверждены изменения в Уставе общества. Делегаты съезда с возмущением приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, товарищу Л. И. Брежневу. (ТАСС.)

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в развитии советского киноискусства присвоил почетное звание «Народный артист РСФСР»:

Бессарабову Игорю Викторовичу.

Кочеткову — Александру Степановичу — режиссерам Центральной студии документальных фильмов.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского изобразительного искусства присвоил почетное звание «Заслуженный деятель искусств РСФСР» доктору искусствоведения Данилову Ирине Евгеньевне — заместителю директора по научной части Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, город Москва.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского театрального искусства присвоил почетное звание «Заслуженный артист РСФСР» Деметр Раисе Ивановне — артистке музыкального драматического театра «Ромэн».

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской печати присвоил почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР»:

Воловичу Григорию Матвеевичу — собственному корреспонденту газеты по Иркутской, Читинской и Якутской АССР.

Дмитриеву Юрию Васильевичу — специальному корреспонденту.

Золотареву Юрию Леонидовичу — заведующему отделом.

Кузнецову Людмиле Петровне — заведующей корректурой.

Кузнецову Олегу Михайловичу — редактору отдела.

Сисеву Виссариону Ивановичу — политическому обозревателю.

Скворцову Юрию Нисифовичу — редактору отдела.

Стружковому Дмитрию Ивановичу — собственному корреспонденту газеты по Ленинградской, Мурманской и Новгородской областям.

Хачатуровой Ирине Яковлевне — корреспонденту, работникам редакции газеты «Труд».

СООБЩЕНИЯ ХРОНИКА

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной работы в свете решений XXVI съезда КПСС» при Министерстве культуры СССР создан научно-методический совет по развитию лекционной образовательной работы работников культуры и искусства. Возглавляет совет заместитель министра культуры РСФСР, член-корреспондент Академии наук СССР Е. Чехарин.

Состоялось пленарное заседание совета, на котором утвержден план его работы на текущий год, обсуждена программа теоретического семинара «Актуальные идеологические проблемы художественной культуры». Совет рекомендовал программу и методику активного использования системы политического образования деятелей культуры и искусства.

Коллегия Министерства культуры СССР, секретариат ВЦСПС и секретариат ЦК КПСС приняли постановление о проведении конкурса на лучший тематический сценарий для дискотек, который будет проводиться с июля 1982 года по июль 1983 года.

Он проводится в целях дальнейшего повышения идейно-художественного уровня дискуссионных программ, обогащения их многообразием, прогрессивными произведениями многонационального советского искусства, отечественной классики, народного творчества, прогрессивных зарубежных авторов.



«Дорога дружбы». Молодая высокогорная трасса, соединяющая братскую Туру с Хакасией. (Из серии «По родному краю».) Живопись художника Е. Бутыкина.

продовольственная программа — дело всенародное

ЩЕДРЫМИ БЫТЬ НИЖЕ И ДУШЕ

Низкие тучи много недель плотно закрывали небо. Но бывает же: едва заребрила аутогазова заторнившая и олытного поля, как расступились тучи, с неба хлынула солнце, выстелило каждый красавец колос в уходящем и горизонту пшеничного массива.

И под жарким солнцем прямо среди поля рассказывал о хлебе академик Василий Николаевич Ремесло...

«Есть у нас в Украине Мироновский научно-исследовательский институт. Там работает наш выдающийся ученый Василий Николаевич Ремесло. Сорто пшеницы, выведенные этим институтом, дали стране, девяти миллионам га, выиграны порядка 1 миллиарда 600 миллионов рублей», — говорил Леонид Ильич Брежнев, выступая перед руководителями академии наук социалистических стран. Тогда, пять лет назад, заменила высокоурожайная мироновская-808» заявила у нас в стране миллионы гектаров. Теперь же доля в озимом колосе еще более возросла.

Однако академики даже не упоминают о замечательных успехах своего института. Вспоминается, что в литейном цехе, где в глаза оружейных его гостей, он говорил!

«Выращивание хлеба — процесс сложный и трудный. Сейчас, когда мы делаем партию обращения на существование повышение производительности земледелия и животноводства, мы до конца осознаем, что все на земле зависит от человека. Наша сельскохозяйственная наука гарантирует богатый урожай и не предлагает легких дорог. Чтобы шедаро родила хлебная душа, и руки людские должны трудиться щедро — должны быть не только профессионалы, но и энтузиасты. Вот и уезжают девушки в города. Порой можно и миллионы снизить привлекательность и современного по характеру труда. Но в недавнем конкурсе пазарей сами механизаторы были одеты элегантно, на агрегаты, выкрашенные в грязные, мрачные тона, выглядели неприглядно...

В преобразовании облика села, в укреплении престижа сельскохозяйственного производства от литературы и искусства зависит многое. Классический примером решительного творческого в производственных отношениях в рабочей среде стал млавотский спектакль «Ставерин», фильм «Премия». Но сложные коллизии сельской жизни пока не получили достаточно существенного отклика в литературе и искусстве, задан делателя культуры в свете решений майского пленума ЦК КПСС — такова суть повести дяди. Официально встреча называлась республиканской творческой конференцией литераторов и деятелей искусства, но хочется назвать ее советом.

Разговор серьезный и открытый шел сперва в районном комитете партии, затем в зале районного Дворца культуры. Секретарь Киевского обкома Компартии Украины Л. Павленко, первый секретарь райкома Е. Пальцова рассказали о том, как выполняются задачи, как выполняются в области и районе народнохозяйственного строительства.

В конкурсе могут принимать участие профессиональные режиссеры, сценаристы, драматурги, писатели, поэты, музыканты, а также самодеятельные авторы. При создании сценариев могут быть использованы любые литературно-художественные тексты, так и комбинированные работы, с обязательной ссылкой на источник заимствования. В сценариях должны быть подробные описания предлагаемых аудиовизуальных средств.

На конкурс принимаются также сценарии, уже поставленные дискотеками; в этом случае указывается сценарий, а также, кто его автор.

заставленные планы, социальные обязательства, и уже эта сложная информация отражала экономические, хозяйственные, нравственные проблемы сегодняшнего дня.

«Как писателю много с большой отдачей включиться в осуществление Продовольственной программы, — в том же ключе размышлял во вступительном слове первый секретарь правления Союза писателей Украины П. Загребельный. И продолжал: «Хотим посоветоваться, о чем и как писать, услышать, какие книги ждут от нас труженики села».

Успех Продовольственной программы зависит от того, как работает низовое звено, подчеркнул заместитель министра сельского хозяйства Украины М. Козырьев. «А в районе, колхозе, совхозе наиболее ошутима нехватка кадров. Не отдадим пленуму ЦК Компартии Украины отчет о том, что опыт экспериментально-показательных сельхозпредприятий о том, что можно регулировать приток и отток рабочей силы в колхозах, совхозах. В таких селах высокая обеспеченность жильем, детскими и лечебными учреждениями, очагами культуры, хорошо организована служба быта. Население здесь растет, оживает его молодежь. Не только вполне закономерно необходимость в повседневных сельских удобствах стоит за этим. Тут и не менее оправданная духовная потребность сельских тружеников ощущать заботу о себе, жить с убеждением, что его профессия, образ жизни уважаемы».

Поразмыслив, отчего в последнее время в сельской местности возникла проблема нехватки кадров, продолжал заместитель министра. «В хозяйстве с низкой механизацией труда выбор немалых профессионалов велик. Вот и уезжают девушки в города. Порой можно и миллионы снизить привлекательность и современного по характеру труда. Но в недавнем конкурсе пазарей сами механизаторы были одеты элегантно, на агрегаты, выкрашенные в грязные, мрачные тона, выглядели неприглядно...

В преобразовании облика села, в укреплении престижа сельскохозяйственного производства от литературы и искусства зависит многое. Классический примером решительного творческого в производственных отношениях в рабочей среде стал млавотский спектакль «Ставерин», фильм «Премия». Но сложные коллизии сельской жизни пока не получили достаточно существенного отклика в литературе и искусстве, задан делателя культуры в свете решений майского пленума ЦК КПСС — такова суть повести дяди. Официально встреча называлась республиканской творческой конференцией литераторов и деятелей искусства, но хочется назвать ее советом.

Разговор серьезный и открытый шел сперва в районном комитете партии, затем в зале районного Дворца культуры. Секретарь Киевского обкома Компартии Украины Л. Павленко, первый секретарь райкома Е. Пальцова рассказали о том, как выполняются задачи, как выполняются в области и районе народнохозяйственного строительства.

В конкурсе могут принимать участие профессиональные режиссеры, сценаристы, драматурги, писатели, поэты, музыканты, а также самодеятельные авторы. При создании сценариев могут быть использованы любые литературно-художественные тексты, так и комбинированные работы, с обязательной ссылкой на источник заимствования. В сценариях должны быть подробные описания предлагаемых аудиовизуальных средств.

На конкурс принимаются также сценарии, уже поставленные дискотеками; в этом случае указывается сценарий, а также, кто его автор.

Для награждения победителей конкурса учреждены 11 дипломов Министерства культуры СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с денежными премиями.

творческого труда. Председатель колхоза имени А. Бутыкина Герой Социалистического Труда Василий Иванов Батура сказал гостям: «Может так трудиться для выполнения Продовольственной программы, чтобы вам об этом хотелось писать книги, снимать фильмы, создавать песни. Какими книгам и песням быть! Непридуманными!»

И звучал на конференции имена реальных героев села. Одновременно обсуждалось соотношение документальности и художественного вымысла, частного и типического. Высказывались мысли: при всей правоте прозаических портретов долг художника — обобщить черты современника, создать характеры соборные.

С трибуны конференции выдвинулись мнения секретаря Союза писателей СССР Л. Никитченко, первого секретаря правления Союза кинематографистов Украины Л. Левченко, секретаря парткома Киевской организации Союза журналистов республики М. Романюк, директор и главный режиссер Винницкого театра им. Н. Садоского Ф. Верещак, сельский библиотекар С. Кожух, директор сельской школы И. Евлабин, публицисты Л. Мозжес, С. Плавинда, поэты М. Олейник, В. Дрозд. И не только на заседании, но и в черемин в сельских клубах обменивались гости и хозяева мыслями, наблюдениями, говорили об острейших проблемах. Почему порой путь новых машин, что его профессия, образ жизни уважаемы».

Поразмыслив, отчего в последнее время в сельской местности возникла проблема нехватки кадров, продолжал заместитель министра. «В хозяйстве с низкой механизацией труда выбор немалых профессионалов велик. Вот и уезжают девушки в города. Порой можно и миллионы снизить привлекательность и современного по характеру труда. Но в недавнем конкурсе пазарей сами механизаторы были одеты элегантно, на агрегаты, выкрашенные в грязные, мрачные тона, выглядели неприглядно...

В преобразовании облика села, в укреплении престижа сельскохозяйственного производства от литературы и искусства зависит многое. Классический примером решительного творческого в производственных отношениях в рабочей среде стал млавотский спектакль «Ставерин», фильм «Премия». Но сложные коллизии сельской жизни пока не получили достаточно существенного отклика в литературе и искусстве, задан делателя культуры в свете решений майского пленума ЦК КПСС — такова суть повести дяди. Официально встреча называлась республиканской творческой конференцией литераторов и деятелей искусства, но хочется назвать ее советом.

Разговор серьезный и открытый шел сперва в районном комитете партии, затем в зале районного Дворца культуры. Секретарь Киевского обкома Компартии Украины Л. Павленко, первый секретарь райкома Е. Пальцова рассказали о том, как выполняются задачи, как выполняются в области и районе народнохозяйственного строительства.

В конкурсе могут принимать участие профессиональные режиссеры, сценаристы, драматурги, писатели, поэты, музыканты, а также самодеятельные авторы. При создании сценариев могут быть использованы любые литературно-художественные тексты, так и комбинированные работы, с обязательной ссылкой на источник заимствования. В сценариях должны быть подробные описания предлагаемых аудиовизуальных средств.

На конкурс принимаются также сценарии, уже поставленные дискотеками; в этом случае указывается сценарий, а также, кто его автор.

Для награждения победителей конкурса учреждены 11 дипломов Министерства культуры СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с денежными премиями.

НАГРАДЫ РОДИНЫ ВРУЧЕНЫ

7 июля кавалеры и члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов вручили в Кремле высокие награды Родины группе товарищей.

Ордена Ленина получили академик Г. И. Петров, генерал-лейтенант артиллерии В. С. Петров.

Ордена Октябрьской Революции удостоены заместитель председателя Государственного комитета СССР по производству сельскохозяйственного хозяйства Л. А. Корбут, первый заместитель председателя Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам Л. А. Костин, поэты Л. И. Ошанин и Р. И. Рондестанский.

Были вручены также ордена Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, «Знак Почета».

Грамоты Президиума Верховного Совета СССР о присвоении почетного звания «Народный артист СССР» получили артист «Мосфильма» А. А. Аюханов и директор Центрального телевидения В. М. Леонтьев. Грамоты Президиума Верховного Совета СССР о присвоении почетного звания «Народный художник СССР» были вру-

чены Н. В. Никогосяну и Н. С. Сумбаташвили. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Президиума Верховного Совета СССР, Советское правительство и лично товарища Л. И. Брежнева за высокую оценку их труда. (ТАСС.)

Л. ВИРИНА, наш соб. корр. Киевская область.





ТВ: после премьеры

БЕНЕФИС ОПЕРЕТТЫ

«Свидание назначила Татьяна Шмига» — в самом названии передан тон...

народного артиста СССР, обанкротившимся юмором, — не оплошать и в отношении для зрителя...

сыграла в своей жизни ролей и наконец-то решила сыграть собственное счастье.

Несколько врезан с этим принципом идут разговорные интермедии, излучающие бытовые, или «капустнические», что не соответствует ни театральности, заявленной автором...

Долгой обмен и подмины, когда в телевизионной оперетте поют один, говорят другие, а танцуют третьи...

Вообще этот дует показался программным с точки зрения актерского бенефиса Татьяны Ивановны Шмиги...

Парадоксально, но впервые мы знаем здесь, а не на сцене театра Татьяну Шмигу...

В оркестре профессиональные музыканты, работающие в учебных заведениях и культурно-просветительных учреждениях города...

ОЗВЕРЕВШИЕ от ярости братья не могут смириться с самим существованием Иосифа...

В спектакле (постановка А. Линина, режиссер А. Матис) органично соединились режиссура, музыка...

Тональность спектакля суровая, метафоричность его строгая. Сохраняется атмосфера далекой деревни...

Да, это спектакль молодежи. Но радостно, что представители поколения активно включаются в этот ансамбль...

«Иосиф и его братья» — одна из самых сложных философско-психологических драм советского кино...

Тяжелая стилизованная тональность спектакля подчеркивается тонкими и четкими режиссерскими решениями...

В спектакле все трое так и остаются каждый сам по себе, каждый жаждет любви и не умеет любить...

Хору ветеранов окружного Дома офицеров исполнилось двадцать лет. Он был организован по инициативе старших бойцов...

Воронежградский областной музыкально-драматический театр новаторским не называешь. Но есть спектакль...

Мелкая стилизованная тональность спектакля подчеркивается тонкими и четкими режиссерскими решениями...

В спектакле все трое так и остаются каждый сам по себе, каждый жаждет любви и не умеет любить...

Хору ветеранов окружного Дома офицеров исполнилось двадцать лет. Он был организован по инициативе старших бойцов...

Воронежградский областной музыкально-драматический театр новаторским не называешь. Но есть спектакль...

Мелкая стилизованная тональность спектакля подчеркивается тонкими и четкими режиссерскими решениями...

В спектакле все трое так и остаются каждый сам по себе, каждый жаждет любви и не умеет любить...

Хору ветеранов окружного Дома офицеров исполнилось двадцать лет. Он был организован по инициативе старших бойцов...

ПЕРЕД нами, топ предрассветный час, когда и река, и травы, и птицы обиты...

Заметки о дебютах на большом экране. Обращение молодого режиссера к военной теме...

Заметки о дебютах на большом экране. Обращение молодого режиссера к военной теме...

Заметки о дебютах на большом экране. Обращение молодого режиссера к военной теме...

в хорах и ансамблях

МАСТЕР МНОГОГОЛОСИЯ

В старшем традиционном фестивале исполнителей народных песен в Махарадзе...

И. МУХРАНЕЛИ, наш соб. корр. ТЕНДИСИ.

МУЗЫКА НАРОДОВ МИРА

В Казани создан экспериментальный ансамбль народных инструментов. Его организатор — профессор Казанской консерватории А. Тихонов...

А. ПРАЗДНИКОВ, наш соб. корр. Татарская АССР.

ПОЕТ «АИНО»

Нет в Карелии района, где бы не звучал вепсские, финские, карельские песни в исполнении женской вокальной группы ансамбля «Кавтале»...

В. АКУЛЕНКО, ПЕТРОЗАВОДСК.

ПЕСНИ НА БАМЕ

Под девизом «Песня баме, под девизом, живет и побеждает в тыловом доме культуры и техники «Олимпийский»...

М. ПОБОРОНЧУК, наш соб. корр. ТЫНДА.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Хору ветеранов окружного Дома офицеров исполнилось двадцать лет. Он был организован по инициативе старших бойцов...

В. ИВАНОВ, НОВОСИБИРСК.



ЛЮДИ ИСКУССТВА

Это обычная работа...

Т. ИСКАНЦЕВА

В Ташинте нехватки выдала снег. Нехватки потому, что автор фильма «Отважные дороги»...

В гостях у Всеволода Дмитриевича я уже была. От дома, как и от хозяйки, сохранилось ощущение доброй гостиницы...

Как удалось, например, ему стать — да, не роль исполнить, а именно стать — Нироншиным из фильма «Белорусский вояка»?

— Элла Ивановна устала, только что с трудной съемки — ветерком лобина моя беседа...

Встретились они впервые много лет назад на съемках фильма «Шторы»...

В детстве, как все мальчишки, увлекался техникой. Автор статьи не мечтал, хотя в театр ходил часто...

Но память не подкажет, когда играл так, как Дросова — победил фашистов, предателя, убийцу...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит. Да откуда...

Народный артист РСФСР Всеволод Сафонов.

думать, что так сыграть Дросова мог только Сафонов.

Обычно он полагается на экране такти, какой он есть. Но иным становится выражение глаз, когда Дросова...

Во время съемок автору пришлось «перепробовать» немало профессий. Всеволод Дмитриевич Сафонов...

И машину воюла, да не просто воюла, а в фильме «Работы» и полубудильник и вот уже перед нами другой человек...

Но здесь же Всеволод Дмитриевич оказался в ситуации, что называл, экстремальной.

— Человек ярче раскрывается именно в экстремальной ситуации, — продолжает разговор Всеволод Дмитриевич...

Когда во время съемок «Замана Антарктиды» нематографисты обосновались на Эльбурсе...

— Меня судьба сделала своего рода «малочной-малочной», — обобщил Всеволод Дмитриевич...

Эти слова Сафонов поначалу молчал. Вел себя в тех фильмах, о которых шла здесь речь...

Но память не подкажет, когда играл так, как Дросова — победил фашистов, предателя, убийцу...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит...

Но все это — та самая актерская «мастерская», о которой Всеволод Дмитриевич рассказывает, как правило, не любит...

Состоятся ли открытия

ЗАМЕТКИ О ДЕБЮТАХ НА БОЛЬШОМ ЭКРАНЕ

Обращение молодого режиссера к военной теме. Обнажение боль войны, ее жестокость...

Создается впечатление, что Г. Мильчионик, надевшийся на талант драматурга и актерские способности исполнителей...

Вне всякого сомнения, был такой мимус и в двадцативосьмилетнем Николае Лырчице...

Дебюты, дебюты... Пожалуй, они способны с наибольшей вероятностью спрогнозировать не только будущее, но и настоящее...

молчаньем еще один мосфильмовский дебют. Я говорю о фильме «Портрет жены художника» режиссера Александра Панкратова...

Что же произошло в жизни этих двоих? Мы заставим героев в тот момент, когда удачные сущности в деревне, к которому они принадлежат...

М. ТАРАСОВА.



Энциклопедия для знатоков и любителей

Вышел в свет энциклопедический словарь «История», который представляет собой универсальное справочное издание по истории, созданное с созданием распространяемого Хранением и поиском произведений...



КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

ВЫПУСК 94-4

Этюд о буквах, бегущих по полю времени

16 тысяч древних рукописей на разных языках хранятся в ереванском Матенадаране. Сотни тысяч «экологотрубу» проделала рука переписчика, чтобы их написать...

СРЕДИ первых произведений советской литературы о доносной земле не затерялся роман «Курган» молодого, еще неизвестного читателю Анатолия Калинина...

Анатолий КАЛИНИН Рядом со своими героями. Небольшой домишко на берегу Дона не золотая клетка, где сочиняются увлекательные книги...

В подарок любимому композитору. Киевский художник-график Владимир Розенталь — гордый почитатель творчества Д. Д. Шостаковича. Несколько лет назад свое восхищение знаменитым творчеством великого композитора XX века он выразил в графической миниатюре...

В Матенадаране сохранились в теплых стенах лаборатории реставрации и лечения древних рукописей. О, это настоящая ренессансная книга! Здесь происходит волшебное воскрешение в жизни пятисот, шестисотлетних мудрецов — долгожителей книжного мира...

После войны молодой писатель вернулся домой. Все в жизни было связано с этой землей, все здесь, дорого, выстрада, выверено сердцем и в трудные годы, и в счастливые дни...

Следующий день встреча с писателем школьниками из города Шахты. В их вопросах звучало откровенное любопытство и нетерпение: будет ли продолжение книги? — Я не считаю «Дневная записка» своим произведением...

Писатель не любит прелесть аналогий жизни своих героев с судьбами хуторян. Даже когда я спросил, где находится тот высший «ар» с его ступенчатой красной грудью из пошлости «возврата нет», Анатолий Веняминович, быстро взглянув мне в глаза, приложил ладонь к сердцу: — Вот здесь...

После получения письма Д. Д. Шостаковича Владимир Розенталь сделал небольшой рисунок книжного знака для библиотеки композитора и послал ему с пожеланием поскорее ответить. В. БАКУМЕНКО, МОСКВА.

ПИСЬМО было долгожданым и все-таки неожиданным. Долгие годы работником филиала Государственного музея Л. Н. Толстого на станции Лев Толстой размышляли члены семьи Ивана Ивановича Озолина...

Живая жизнь музея. всегда показывающее одно и то же время — 6.05 — время смерти Толстого. А вскоре и поселок при станции был тоже назван именем великого писателя...

Елена Ивановна прожил большую и красивую жизнь. Когда на станции Астапово умирал Л. Н. Толстой, ей было около двух лет. Конечно, Елена Ивановна не помнит тех трагических событий, а знает о них по рассказам матери — Анны Федоровны...

Состоялся и встреча с сыном И. И. Озолина — Артуром Ивановичем. Он работает в Саратовском университете, профессор. Когда на станции умер Л. Н. Толстой, Артуру было четыре года. Но всю жизнь сохранился в его памяти профиль покойного Л. Н. Толстого, начертанный кем-то из железнодорожников на обложке коммюне...



